

当商业羽见成都

本报记者探访成都羽毛球馆，倾听投资者说

蓉耀汤尤杯

深耕成都体育产业二十多年 羽毛球是他企业的金字招牌

胡师雄是福建龙岩人，1998年，胡师雄第一次来成都时还是一家服装企业的销售代表，生意人的敏锐让他察觉到成都这座生机勃勃的城市蕴含着无数商机，便决定留在成都创业。1999年中国体博会在成都闭幕后，胡师雄在后子门成都体育中心附近开了一家临街的羽毛球门店，那里曾因为足球的火热成为成都体育用品销售聚集地。“当时我们门店有一台给球拍穿线的手动穿线机，一天也就能穿一两副球拍，不像现在，我们每个线下门店的穿线服务都非常火

热，这也说明了成都羽毛球的快速发展。”胡师雄介绍说。

北京申办奥运会成功，一股体育热潮席卷全国，胡师雄果断做了一个决定：深耕体育产业。经过前期的摸索和积累，2009年胡师雄在成都创立了四川和嘉天健体育文化股份有限公司，从最开始单纯的体育用品销售，逐步向运动场馆运营、赛事服务、体育培训等方向发展，并且在2015年登陆新三板，成为西南首家进入资本市场的体育服务整合运营商。在胡师雄的企业发展之路上，羽毛球一直扮演着重

要的角色，如今他的“羽毛球矩阵”囊括工厂、品牌、线下专卖店和综合店、三家羽毛球馆、IP赛事和电子商务团队等。“现在羽毛球仍然在我们公司收入里占比超过40%，这还仅仅是羽毛球产品销售的收入，还不包括运动IP赛事以及场馆运营的收入。”

对于即将举行的成都2024汤尤杯，胡师雄特别关注，因为他所经销的羽毛球品牌也是中国羽毛球队的赞助商，“我们会在现场设置展位，整个汤尤杯期间估计会带来200万元左右的产品销售收入。”胡师雄说道。作为深耕成都体育产业的企业家，胡师雄认为，汤尤杯在成都举办，能够让更多的青少年喜欢上羽毛球，从而带动成都未来的羽毛球市场。

接触羽毛球不到4年的新球友 在工业园区投资了羽毛球馆

胡师雄深耕成都体育产业20多年，对羽毛球“情有独钟”，位于温江区科创西路工业园区内的元气·都都羽毛球馆投资人张科，对羽毛球可以说是“一见钟情”。

张科来自武汉，一直在成都工作，但他真正开始接触羽毛球运动，还不到4年时间。张科说：“我也是偶然一次参加活动，觉得羽毛球这项运动挺有意思，就想好好学一下。当时就找到了温江一个比较有名的教练学习打球，越打越有意思，索性就和教练说，不如我们自己开个球馆。”

张科非常有行动力，在2022年就把球馆开了起来。在温江区科创西路的工业园区内，元气·都都羽毛球馆诞生了。与很多球馆开在生活小区附近不同，张科的球馆在工业园区内。对于为什么会选择在这个地方开馆，张科说：“我们球馆的3位教练都是专业运动员退役的，所以对于场馆的要求很高，当时也找了很多地方，都不合适。最后在这个物流仓库区找到了现在这个地方。”张科的这一次选择反而为球馆迎来了商机，因为球馆开在工业园区内，周边都是企业，企业工会经常搞羽毛球活动，让很多人喜欢上了羽毛球，久

而久之，球馆的生意越来越好。

从爱好者到球馆的经营者，张科更知道客户需要的是什么，所以他的球馆非常看重服务。为了给爱好者们带来更好的打球体验，原本可以设计8块球场的球馆，最后只设计了7块，这样就不会显得那么拥挤；整个球场的灯光也是进行了专门的设计，抬起头打球时也不会觉得太刺眼；球馆虽然不大，但还专门设置了淋浴间……“现在球馆非常多，大家选择也很多。只有自己的服务做得好，让别人打球舒服了，才能留住客户，甚至会带来更多的朋友来，人气才会越来越旺。”张科说道。

成都2024汤尤杯即将在高新体育中心举行，张科已经为家人一起购买了球票，“家门口的顶级大赛，肯定不能错过。买了票了，就等到时候带着孩子一起去感受一下羽毛球世界级水平的魅力。”

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 文/图

还有十几天，成都2024汤尤杯即将在高新体育中心揭开序幕，持续升温的羽毛球氛围让整座城市都热了起来，遍布市内大大小小的羽毛球馆内，大家谈论的都是哪天一起去看球。成都日报锦观新闻记者走进位于双流和温江的两家有特色的羽毛球馆，一起来听听它们的投资人究竟是如何解开羽毛球这个投资“密码”的。



前世界冠军龚睿那点赞成都

为迎接成都2024汤尤杯举行，13日，有成都人自己的“尤伯杯”之称的2024YONEX美舞之志女子羽毛球赛成都站“蓉城羽事杯”单项赛拉开帷幕，赛事吸引到500多名女性羽毛球爱好者参与，参赛选手年龄最小的6岁，最大的58岁。本次比赛也吸引到前世锦赛女单冠军、尤伯杯冠军队员龚睿那参加，她在现场为成都浓厚的羽毛球氛围点赞，她说：“去年成都才举办了世界大学生夏季运动会，今年又有汤尤杯羽毛球赛，除此之外成都还有美食、美景，成都的包容和热情会让成都更

一次都会吸引众多女性羽毛球爱好者积极参加。本次赛事在成都2024汤尤杯前举行，对赛事来说无疑是一次很好的预热。也正是因此，参赛规模创新高。据悉，本次赛事共分为成人女子双打A、B、C组，成人女子双打公开赛组和成人女子单打A、B、C、D组，共计10个组别。主办方相关负责人介绍，今年的比赛相比往年，分组更多，参赛者更为广泛。

前世界冠军龚睿那是作为赛事的特邀嘉宾来参加。龚睿那的到来，引起了现场球迷不小的轰动，而她也与参赛选手和球迷互动不断，传授实用的战术技巧。展望即将到来的成都2024汤尤杯，她说：“成都的羽毛球运动氛围非常好，有着数量众多的羽毛球爱好者，我相信中国羽毛球队在广大球迷的助威下，肯定会在成都再创佳绩。”



“优雅杯”全民羽毛球联赛开赛 上百家庭喜迎汤尤杯

父母的运动爱好是可以不断传承的，现场参加比赛的很多青少年，就是在父母的引导下爱上羽毛球的。参加比赛的市民李先生，就是一个有着10多年球龄的资深羽毛球爱好者，他说：“我经常和朋友、同事到羽毛球馆去打球。后来，有了孩子，就带他一起去，慢慢地孩子也喜欢上了羽毛球运动。”

记者从主办方了解到，首届“优雅杯”全民羽毛球联赛自启动以来，受到了社会各界的广泛关注，全市羽毛球爱好者报名踊跃，截至目前已经有上万名羽毛球爱好者报名。大家踊跃参加，释放城市热迎汤尤杯的热情。随着亲子组赛事的开启，4月20日-21日，成年组比赛也将进行。成都市羽毛球协会相关负责人透露，成人组的赛事规模更大，参与人数将在万人以上。

记者探访成都羽毛球馆看见，场馆内氛围火热

亲子家庭感受羽毛球运动的激情与快乐

女性羽毛球爱好者在球场上进行激烈角逐

2023年度人民文学奖揭晓 肖复兴、梁晓声等获奖

《本师东门外买不到桃柳乌冰激凌》《长河夜渡》、朱婧(短篇小说《吃东西的女人》)获新人奖;许金龙获翻译贡献奖。

《本师东门外买不到桃柳乌冰激凌》《长河夜渡》、朱婧(短篇小说《吃东西的女人》)获新人奖;许金龙获翻译贡献奖。

“党报读者杯”女裁判即将“首发”中超

全运会女足比赛，2022年还执裁过女足亚洲杯和U17女足世界杯。2023年，她以助理裁判身份执法了女足世界杯，是中国女足裁判“独苗”。现如今，谢丽君又将成为首位执裁女足顶级联赛的女子裁判员。是什么让她在30岁之后不断爆发呢?谢丽君向记者解释，无他，勤学苦练而已。现在的谢丽君，每天都要训练1.5—2个小时，保持体能和核心能力。谢丽君透露，自己此前也曾执裁过男足的比赛，从青少年到成人，从业余的到专业的，但执裁男子足球顶级联赛还是第一次。2023年女足世界杯后，谢丽君曾执裁过U20男足邀请赛，“毕竟是青年比赛，对抗的激烈程度和判罚的难度肯定没办法和中超相提并论。”

现在，谢丽君已经到达上海海港VS山东泰山比赛的赛区，积极准备迎接新的考验。谢丽君说：“中超水平更高，对抗更激烈。需要我在执裁时更加专注，跑动更加积极……我相信在团队的紧密合作下，我能完成自己的中超‘初体验’!”

从2012年至今，谢丽君已经执裁过很多国内、国际高水平赛事，女足联赛、

路口大量车辆违规左转，记者进行实地探访 是被罚“无所谓” 还是监控“打瞌睡”?



党报热线 962211 关注民生 关注民意

五十辆车在辅道违规左转，其中有不少是大型车辆。

记者摸排：路口有摄像头但是否投用?

近日，有市民通过网络问政平台和党报热线962211反映，双流区剑南大道南段与凤凰路交会的十字路口处，每天都有大量车辆从剑南大道辅路违规左转进入凤凰路，极具安全隐患，并易造成交通堵塞。对此，记者近日前往实地调查路口违规转向情况。

后续，记者在该十字路口四周进行排查，发现剑南大道主、辅道上均有监控，路口也有监控，从摄像头的角度来看，能够覆盖到整个十字路口的情况。此时，一辆白色轿车刚好从剑南大道辅道直接跨多车道左转至凤凰路后停车，记者上前询问相关情况。该司机临时停在这等人，被问到这里的监控抓拍情况时，他表示并不担心，“从来也没被罚到过。”

记者询问了附近几名正在修繕绿化带的工人，他们纷纷表示这种情况在这里比较常见，“很多司机也没管那个标志牌就左转，我们也看到路上是有监控，但好像一次也没罚到过他们，后面就越来越不怕了。”

部门回应：将开展专项整治行动

现场调查：40分钟内几十辆车违规

11日上午，当记者到达剑南大道南段与凤凰路交会的十字路口时，虽然此时已过早高峰，但该路口来往的车辆还是较多。在十字路口的两边辅道上，记者均看见十分醒目的禁止辅道左转和主道右转的标志，并且辅道左侧道路路面上只有直行标志。对市民所反映的现象，记者从11点至11点40分在路口周边蹲守，前10分钟暂未发现情况。记者等待至大约11点15分，剑南大道辅道上缓缓驶来一辆水泥罐车，此时直行是绿灯，但这辆车却停在了线上。当左转的绿灯亮起时，水泥罐车才缓缓开出，违规左转。

水泥罐车左转后的几分钟内，记者又发现了一辆从凤凰路右转至剑南大道主道的车辆。当时有很多从凤凰路正常右转至剑南大道辅道的车辆，这辆小轿车不明显。由于该侧凤凰路至剑南大道的角度很小，导致车辆需要转个大弯才能右转至主道，给本就在主道正常行驶的车辆带来一定视线盲区的隐患。

此外记者发现，马路对面有不少车辆在辅道上等待左转，甚至有部分车辆直接掉头至另一侧的辅道。初步估计，记者蹲守的40分钟内大约有四

对于这一现象，成都市公安局交通管理局作出了回应：剑南大道该段辅路确实暂未安装电子眼，“根据我区智能交通建设采取的是‘投、建、管’三分离原则(即由政府投资、区国有平台公司进行建设，移交公安分局进行管理)，十二分局将按程序向相关部门上报该处电子警察设备的安装需求。”同时，针对群众反映的剑南大道与凤凰路交会的十字路口处每天大量车辆从剑南大道辅路违规左转进入生物城凤凰路的问题，十二分局将结合早晚高峰重点时段对该路段车辆交通违法行为开展专项整治工作。

记者了解到，下一步，十二分局将会持续加强剑南大道与凤凰路及周边路段交通秩序管理工作，确保道路秩序安全畅通，保障市民出行安全。成都日报锦观新闻记者 徐松明 文/图